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Ü  Jelen kiadványunkban a SEPA közvetlen 
beszedésrôl adunk tájékoztatást. A SEPA át-
utalásról és SEPA kártyás fizetési módról a 
„SEPA tájékoztató a lakossági ügyfelek szá-
mára” címû kiadványunkban olvashat, mely 
elérhetô a Magyar SEPA Egyesület honlapján 
(www.sepahungary.hu).

Ü  Az alábbiakban röviden összefoglaljuk az 
Egységes Euró Fizetési Övezet (SEPA) lénye-
gét és elônyeit.

Mi a SEPA? 

Ü  Az Egységes Euró Fizetési Övezet (Single 
Euro Payments Area, rövidített nevén: SEPA) 
egy olyan földrajzi térség, ahol az állampolgá-
rok, a vállalatok és a gazdaság más szereplôi 
tartózkodási helytôl és országhatártól függet-
lenül azonos jogok és kötelezettségek mellett 
tudják lebonyolítani mind a belföldi, mind a kül-
földi euróalapú fizetési mûveleteiket. A SEPA 
tagjai a 27 EU tagország1, valamint Izland, 
Liechtenstein, Monaco, Norvégia és Svájc.

Ü  A SEPA fizetési módok csak euró pénz-
nemben történô fizetésre alkalmazhatók. Fel-
tétel, hogy mind a fizetô fél, mind pedig a fize-
tés kedvezményezettje a 32 SEPA tagország 
valamelyikében rendelkezzen pénzforgalmi 
számlával. A számla lehet euró számla vagy 
más SEPA tagország pénznemében vezetett 
számla.

 

Miért van szükség a SEPA-ra? 

Ü  A SEPA az euró bankjegyek és pénzérmék 
2002. évi bevezetését követô következô logi-
kus lépés: a SEPA fizetési módok segítségé-
vel az ügyfelek ugyanolyan egyszerûen tudják 
elektronikus fizetési mûveleteiket lebonyolítani 
bárhol a SEPA területén, ahogy azt ma belföl-
dön teszik.

SEPA a lakossági ügyfelek számára1
– DIÓHÉJBAN

Az SEPA a gyors, innovatív, egyszerû és biztonságos pénzforgalmi szolgál-
tatások minden elônyét kínálja a lakossági ügyfelek számára.

1	Ausztria, Belgium, Bulgária, Ciprus, Cseh Köztársaság, Dánia, Egyesült Királyság, Észtország, Finnország, Franciaország, Német-
ország, Görögország, Hollandia, Írország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Lengyelország, Olaszország, Por-
tugália, Románia, Spanyolország, Svédország, Szlovákia, Szlovénia.
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Mik a SEPA fizetési  
instrumentumok?

Ü  Az európai bankipar az átutalások, be-
szedések és kártyás fizetések területén meg-
alkotta az egységes SEPA fizetési módokat.  
Az egységes SEPA fizetési módok segítségé-
vel egyaránt teljesíthetünk belföldi fizetéseket, 
illetve fizethetünk a más SEPA tagországok-
ban vásárolt árukért és szolgáltatásokért. 

Ü  Az elsô fázisban a bankok a SEPA fizeté-
si módokat a meglévô belföldi fizetési módok  
(pl. átutalás, csoportos beszedés) mellett pár-
huzamosan vezetik be. A késôbbiekben a 
SEPA fizetési módok a SEPA tagországaiban 
fokozatosan felváltják majd a jelenlegi, orszá-
gonként eltérô belföldi fizetési instrumentu-
mokat. A SEPA instrumentumokra való teljes 
átállásra a tervek szerint elôször az eurózóna 
tagországaiban kerül sor. 

Ki valósítja meg a SEPA-t?

Ü  Mi mindannyian: a hatóságok – az Európai 
Bizottság, az Európai Központi Bank és az EU 
tagországok kormányai – akiknek a feladata 
az ügyfelek új SEPA fizetési módokra történô 
átállításához szükséges feltételek megterem-
tése. Az Európai Központi Bank és az euró-
övezet nemzeti bankjai is kulcsszerepet töl-
tenek be a SEPA megvalósításában. Az EKB 
a politikai hatóságokkal, a banki iparággal és 
a pénzforgalmi szolgáltatások igénybevevôi-
vel való szoros párbeszéd keretében aktívan 
követi a SEPA megvalósításának folyamatát.  
A bankszektor feladata, hogy az Európai Fize-
tési Tanács2 keretében történô együttmûködés 
révén kidolgozza az új SEPA fizetési módokat. 
S ami a legfontosabb: az Egységes Euró Fize-
tési Övezet csak akkor valósítható meg sikere-
sen, ha az új, egységes eurófizetési módokat 
a banki ügyfelek – beleértve a lakossági ügy-
feleket is – elfogadják. 

Milyen elônyöket biztosít  
a SEPA a lakossági ügyfelek 
számára?

Ü  Az Egységes Euró Fizetési Övezetben a 
lakossági ügyfelek a bankok által kedvezô fel-
tételek mellett kínált magas színvonalú szol-
gáltatások révén fizetési mûveleteiket egyet-
len bankszámla, illetve egyetlen bankkártya 
segítségével bonyolíthatják le a SEPA 32 tag-
országa területén. A SEPA ösztönzi a techno-
lógiai innovációt, melynek révén az ügyfelek új 
pénzforgalmi megoldások sorát vehetik igény-
be. Mindezeknek köszönhetôen a számlafize-
tés az eddigieknél is egyszerûbbé válik.

2	Az Európai Fizetési Tanácsról bôvebben kiadványunk utolsó fejezetében olvashat 
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Ü  2009 novemberében az EPC elindította 
a SEPA beszedés alapkonstrukcióját (SDD 
Core) valamint a vállalatok közötti SEPA be-
szedést (SDD B2B). Az utóbbit lakossági ügy-
felek nem, csak vállalkozások és közigazgatási 
intézmények vehetik igénybe. Jelen kiadvá-
nyunk a SEPA beszedés alapkonstrukciójára 
koncentrál. A SEPA beszedés alapkonstruk-
ciója a lakosság számlafizetéseinek lebonyo-
lítására kínál egyszerû és biztonságos fizetési 
módot.

Ü  A bankok 2009 novemberében megkezdték 
a SEPA beszedési szolgáltatások bevezetését. 
2010 novemberéig az euróövezeten belül mû-
ködô valamennyi pénzintézetnek elérhetônek 
kellett válnia határon átnyúló közvetlen be-
szedések lebonyolítására. A gyakorlatban ez 
azt jelenti, hogy az euróövezeten belül belföldi 
beszedés lebonyolítására alkalmas számlával 
rendelkezô ügyfelek számlafizetéseiket ezen-
túl a SEPA beszedési mód igénybevételével is 
teljesíthetik. 

Ü  A SEPA jelentôsen megkönnyíti a más or-
szágokban munkát vállaló, tanuló, üdülô, nya-
ralótulajdonos, turistaként odalátogató vagy 
ott élô nyugdíjas európai állampolgárok szá-
mára a közüzemi és más szolgáltatási díjak 
fizetését. A SEPA fizetési módok minden elô-
nyét élvezhetik azok is, akik egy másik SEPA 
tagországból kívánnak árut vásárolni, vagy 
szolgáltatást igénybe venni. A SEPA területén 
belül az ügyfelek fizetési mûveleteiket – legye-
nek azok belföldi vagy határon átnyúló fizeté-
sek – egyetlen bankszámla segítségével bo-
nyolíthatják le.

A SEPA beszedés – SEPA Direct Debit (SDD)2

A SEPA közvetlen beszedés kidolgozásával elsô ízben jött létre egy a 
SEPA 32 tagországa területén a belföldi és határon átmenô beszedés cél-
jára egységesen alkalmazható fizetési instrumentum. 
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Ü  SEPA fizetés teljesíthetô bármely, a SEPA területén vezetett számláról, illetve számlára. Nem 
elôfeltétel viszont, hogy a fizetô vagy a kedvezményezett fél olyan SEPA tagországban rendelkez-
zen számlával, ahol már az euró a hivatalos pénznem. Például: A SEPA fizetési mód keretében 
egy Belgiumban euró számlával rendelkezô vásárló fizethet a Lengyelországban zlotyi számlával 
rendelkezô eladónak. A fizetés a következôképpen történik: (1) a belga bank az ügyfél számláját 
megterheli a vonatkozó euró összeggel, (2) az összeget a belga bank euróban átutalja a lengyel 
banknak, (3) az átutalt összeget a lengyel bank átváltja zlotyira, és a zlotyi összeget jóváírja a 
lengyel eladó számláján. 

A SEPA beszedés elônyei

Ü  A SEPA beszedés a számlafizetés egyszerû és biztonságos módja, amely a számlakivonaton 
megjelenô terhelések könnyû azonosítását is lehetôvé teszi. 

Ü  Elkerülhetôk a késedelmes fizetésbôl eredô következmények. A teljesítési idôpont elôre meg-
határozott, az ügyfél elôre tudja, mikor esedékes a fizetés. A feltétel nélküli visszahívhatóság-
nak köszönhetôen az ügyfél teljes mértékben kézben tarthatja a fizetés feletti ellenôrzést. 

Ü  A SEPA beszedés egyszerû és gyors visszatérítési eljárást biztosít. A kötelezett bankja – a 
kötelezett kérésére – a terhelés napját követô nyolc héten belül azonnali, feltétel nélküli vissza-
térítést biztosít az érvényes felhatalmazás alapján beszedett összegekre, 13 hónapon belül 
pedig visszafizeti a felhatalmazás nélkül terhelt összeget. 

Ü  A költségek felszámítása oly módon történik, hogy a kötelezett bankja a költségeit a kötelezett 
felé, a beszedô bankja pedig a költségeit a kedvezményezett felé átlátható módon, egyénileg 
és önállóan számítja fel. A költségek alapjának és mértékének meghatározása teljes egészé-
ben az adott bank hatáskörébe tartozik. 

Ü  A SEPA beszedésrôl részletes információ található a „Röviden a SEPA beszedésrôl” címû kiad-
ványunkban, mely elérhetô a Magyar SEPA Egyesület honlapján. (http://www.sepahungary.hu/
dokumentumok/sepa-dokumentumok.html). 
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Ü  Mint minden más közvetlen beszedési mód 
esetében, a kötelezett egy felhatalmazó levél-
ben a kedvezményezettet beszedési megbízás 
benyújtására, saját bankját pedig a megbízás 
teljesítésére hatalmazza fel. A felhatalmazás 
papír alapon vagy elektronikus formában is 
megadható. (Az e-felhatalmazásról bôvebben 
ld. lejjebb). A felhatalmazás az utolsó közvet-
len beszedés kezdeményezésétôl számított 
36 hónapig érvényes. 

Ü  Ennek lényege: (1) A kötelezett kitölt egy 
papíralapú felhatalmazást, majd (2) azt köz-
vetlenül megküldi a kedvezményezettnek.  
A kedvezményezett az eredeti felhatalmazást, 
a felhatalmazás esetleges módosítására,  
illetve visszavonására vonatkozó összes infor-
mációval együtt köteles megôrizni. A kötelezett 
bankja a felhatalmazással kapcsolatban nem 
kap semmilyen értesítést a kötelezettôl, ezért a 
kötelezett bankjának nem feladata ellenôrizni, 
hogy a kedvezményezett jogosult-e arra, hogy 
beszedést végezzen a kötelezett adott szám-
lája terhére. Ezt a modellt számos EU tag- 
országban alkalmazzák, például Ausztriában, 
Hollandiában és Németországban is. (E há- 
rom országban alkalmazzák a legnagyobb 
arányban). 

Ü  A szolgáltató a jelenleg beszedési meg-
állapodással rendelkezô ügyfélnek felajánlja 
a SEPA beszedést. Például: ha az ügyfél új-
ságelôfizetését jelenleg közvetlen beszedés 
útján teljesíti, akkor a szolgáltató meg fogja 
keresni az ügyfelet azzal kapcsolatban, hogy 
a vonatkozó korábbi felhatalmazás továbbra 
is érvényes-e, vagy új meghatalmazásra van 
szükség. 

Ü  Ausztriában, Hollandiában és Németor-
szágban a beszedôi felhatalmazás-kezelésen 
alapuló közvetlen beszedések egy fôre jutó 
száma jóval meghaladja az európai átlagot.  
A közvetlen beszedés kényelme és egysze-
rûsége miatt e három országban az ügyfelek 
ezt a fizetési módot helyezik elônybe az egyéb  
fizetési módokkal szemben.

Európai Unió összesen 40,76 beszedés/fô

Euróövezet 51,47 beszedés/fô

Németország 97,20 beszedés/fô

Ausztria 95,16 beszedés/fô

Hollandia 74,55 beszedés/fô

Forrás: Az Európai Központi Bank Kék Könyve

A SEPA beszedési felhatalmazás3

A SEPA beszedési modell az Európában széles körben alkalmazott, az euró-	
pai banki ügyfelek millióinak bizalmát élvezô beszedési modellen alapul.

A SEPA beszedési modell az úgynevezett beszedôi felhatalmazás-kezelé-
sen alapul.
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Ü  A beszedôi felhatalmazás-kezelésen ala-
puló SEPA beszedési modell ugyanazokra az 
üzleti elôfeltételezésekre és a felek – a besze-
dô, a kötelezett és bankjaik – közötti azonos 
üzleti meggondolásokra és alapvetô bizalomra 
épít, amely a korábbi belföldi beszedési mo-
dellek alapját is képezte. A közvetlen besze-
dési modell teljes biztonságot nyújt az ügy-
fél számára: 

Ü  A SEPA beszedés teljes mértékben megfe-
lel Pénzforgalmi Irányelv ügyféljogokra vonat-
kozó elôírásainak. Ezenfelül, a Pénzforgalmi 
Irányelve elôírásain túlmenôen, a kötelezett 
bankja – a kötelezett kérésére – a terhelés 
napját követô nyolc héten belül azonnali, felté-
tel nélküli visszatérítést biztosít az érvényes 
felhatalmazás alapján beszedett összegekre, 
13 hónapon belül pedig visszafizeti a felhatal-
mazás nélkül terhelt összeget. 

Ü  A felhatalmazás nélkül terhelt összeg vis�-
szatérítésére vonatkozó 13 hónap vonatkozik 
arra az esetre is, ha a kötelezett – akár téve-
désbôl, akár visszaélés szándékával – nem a 
saját számlaszámát adta meg, mint terhelen-
dô számlát. Az ily módon történt hibás terhelés 
észlelése esetén a kötelezett természetesen 
jogosult a vonatkozó összeg számlájára törté-
nô újra jóváírását kérni.

Ü  Végül, de nem utolsó sorban, a beszedô 
megbízásából a beszedést végrehajtó bank 
köteles biztosítani, hogy a SEPA beszedés 
keretén belül csak hitelt érdemlô, megbízha-
tó szolgáltató végezhessen beszedést. Ez a 
banknak is érdeke, miután az esetleges téves 
vagy tisztességtelen szándékkal indított be-
szedés végrehajtásából eredô mindennemû 
veszteségért a bank felel.  

Ü  Hangsúlyozni kell, hogy a SEPA beszedési 
modell oly módon került kialakításra, hogy a 
csalárd szándékkal indított beszedések ki-
szûrhetôk legyenek. A SEPA beszedés a köte-
lezettôl kiindulva a kötelezett bankján keresz-
tül a beszedést kezdeményezô félig pontosan 

visszakövethetô, a beszedést kezdeményezô 
fél gyorsan és egyértelmûen azonosítható.  
A csalárd szándékkal indított beszedésbôl ere-
dô hasznot a beszedés kezdeményezôje nem 
sokáig élvezhetné, ezért valószínûtlen, hogy 
tisztességtelen személyek vagy vállalkozások 
a SEPA beszedést kísérelnék meg eszközként 
felhasználni törvénytelen akcióikhoz. 

Ü  Az Európai Bizottság és az Európai Köz-
ponti Bank közös megállapítása szerint „a 
SEPA közvetlen beszedés az egyes orszá-
gok által belföldön alkalmazott, bevált fize-
tési instrumentumokon alapul, teljes mérték-
ben megfelel a vonatkozó jogi elôírásoknak 
és – bizonyos vonatkozásokban – túlmegy 
a Pénzforgalmi Irányelv által elôírt követel-
ményeken, annak érdekében, hogy az ügy-
féligényeknek minél jobban megfeleljen”3.  
Az Európai Központi Bank az Európai Fizetési 
Tanácsban megfigyelôként vesz részt. Az Eu-
rópai Bizottság és az Európai Központi Bank 
szorosan figyelemmel követi a SEPA besze- 
dési modell alakulását. 

Ü  A két intézmény ezenfelül arra kérte az  
Európai Fizetési Tanácsot, hogy fontolja meg, 
hogy milyen további lehetôségek építhetôk 
be a SEPA beszedési modellbe az ügyfél-
bizalom további erôsítése érdekében, fôleg 
azon ügyfelek körében, akik a beszedési fel-
hatalmazást illetôen más eljárást szoktak meg, 
mint amit a SEPA beszedési modell alkalmaz. 
A kérésnek megfelelôen a SEPA beszedési 
modell számos opcionális lehetôséggel egé- 
szült ki. Ezekkel a jelen fejezet további részé-
ben és a következô fejezetben foglalkozunk.

3	Az Európai Bizottság és az Európai Központi Bank közös levele az EPC-hez (2010. március). 
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Ü  A SEPA beszedési modell a számos tagor-
szágban jelenleg is alkalmazott beszedési mo-
dellen (a beszedôi felhatalmazás-kezelésen) 
alapul. Az EPC ugyanakkor tudatában van 
annak, hogy néhány tagországban a jelen-
leg alkalmazott beszedési instrumentumok 
az ettôl eltérô, a kötelezett banki felhatalma-	
záskezelésen alapuló módszert követik (a kö-	
telezett a fizetésre kötelezett fél, például a 
fogyasztó). 

Ü  A kötelezett banki felhatalmazás-kezelés lé-
nyege: (1) a beszedô tájékoztatja a kötelezett 
bankját, hogy a kötelezett közvetlen beszedés 
útján kíván fizetni. (2) A kötelezett bankja ki-
adja a vonatkozó felhatalmazást és arról érte-
síti a kötelezettet; a felhatalmazás a kötelezett 
bankja tartja nyilván. A beszedô a beszedési 
megbízást benyújtja a kötelezett bankjának, 
amely adott esetben ellenôrizheti, hogy a be-
szedô a felhatalmazás alapján jogosult-e a 
beszedésre.  Ezt a beszedési modellt alkal-
mazzák például Belgiumban, Portugáliában, 
Olaszországban és Magyarországon. (Olasz-
országban mindkét modell – a beszedôi, illetve  
a kötelezett banki felhatalmazás-kezelésen 
alapuló modell is – létezik).

Ü  A két beszedési modell között az a fô kü-
lönbség, hogy a kötelezett banki felhatal-
mazás-kezelés esetén az ügyfél abból indul 
ki, hogy mielôtt a számláját megterhelné, 
bankja ellenôrzi, hogy adott-e az ügyfél fel-
hatalmazást a beszedésre4. Ezzel szemben a 
beszedôi felhatalmazás-kezeléshez szokott 
ügyelek nem igénylik ezt a fajta ellenôrzést. 
Ahogy már említettük, az EU-ban az ügyfelek 
túlnyomó többsége ma is a beszedôi felhatal-
mazás-kezelés, azaz a SEPA beszedésnél al-
kalmazott felhatalmazás-kezelési eljárás alap-
ján fizeti számláit.

A SEPA beszedési modell a felhatalmazási folyamat másik fajtája, a köte-
lezett banki felhatalmazás-kezelésen alapuló közvetlen beszedéshez szo-
kott ügyfelek igényeinek is eleget tesz.

4	Az olasz közvetlen beszedési rendszer esetében a beszedôk és a kötelezettek is abból a ténybôl indulnak ki, hogy a beszedés tel-
jesítése elôtt mindkét bank – a beszedô bankja és a kötelezett bankja is – ellenôrzi a felhatalmazás meglétét, függetlenül attól, hogy 
mely felhatalmazási eljárás alapján történik a beszedés. Ezt egy olyan adatbázis-szolgáltatás teszi lehetôvé, amelynek segítségével 
a beszedô saját bankján keresztül a kötelezett bankjával elektronikus úton egyeztetni tudja a felhatalmazással kapcsolatos adatokat.  
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Ü  A kötelezett banki felhatalmazás-kezelés-
hez szokott ügyfelek igényeire való tekintettel, 
a SEPA beszedés olyan opciókat tartalmaz, 
amelyek a bankok számára lehetôvé teszik, 
hogy a kötelezett bankjával ellenôriztethessék 
a felhatalmazást: 

1.  A SEPA beszedés alapkonstrukcióban 
elôírt teljesítési idôk biztosítják a bankok 
számára a lehetôséget, hogy a felhatalma-
zás-kezelési eljárásaikat az ügyféligények-
hez igazítsák, vagyis az ügyfél kérésére ellen-
ôrizhessék a felhatalmazást. 

2.  A kötelezett banki felhatalmazás-kezelés-
hez szokott ügyfelek igényeire figyelemmel 
az EPC a SEPA beszedést egy választható 
funkcióval, az „Advance Mandate Information 
– AMI” („Elôzetes felhatalmazási információ”) 
nevû szolgáltatással fogja kiegészíteni, amely 
a felhatalmazás ellenôrzése esetén a kötele-
zett bankja számára meghosszabbítja az elô- 
írt teljesítési idôt, lehetôvé téve a banknak, 
hogy ügyfeleinek addicionális felhatalmazás- 
kezelési szolgáltatásokat nyújtson. E szolgál- 
tatásra építve a bankok a jelenlegi belföldi 
rendszerekrôl a SEPA beszedési rendszerre 
történô áttérést elôsegítô további opcionális 
kiegészítô szolgáltatásokat dolgozhatnak ki. 

3.  A SEPA beszedési rendszer keretében a 
kötelezett elektronikus úton is megadhatja 
a felhatalmazást. Ebben az esetben a felha-
talmazást a kötelezett bankja tartja nyilván, 
annak érdekében, hogy a beszedôtôl érkezô 
beszedési megbízást össze tudja vetni a fel-
hatalmazással (részletesebben ld. még a kö-
vetkezô pontot).
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Ü  A SEPA beszedési rendszer keretében a 
kötelezett elektronikus úton is megadhatja 
a felhatalmazást (e-felhatalmazás). Az e-fel-
hatalmazást a kötelezett bankja tartja nyilván. 
Az e-felhatalmazás lehetôvé teszi a kötelezett 
bankja számára, hogy ellenôrizze, hogy a kö-
telezett hozzájárulását adta-e beszedéshez. 

Ü  Az e-felhatalmazást a kötelezett internet 
banki azonosítói felhasználásával adhatja 
meg a kötelezett bankja által nyújtott bizton-
ságos internet banki vagy egyéb elektronikus 
banki csatornán keresztül. Semmilyen más 
azonosítóra nincs szükség. A teljes egészé-
ben elektronizált e-felhatalmazás mentesíti a 
kötelezettet a kinyomtatás, aláírás és postá-
zás terhei alól. 

Hogyan mûködik  
az e-felhatalmazás?

Ü  Az e-felhatalmazás megadásának módja a 
következô: a kötelezett – a vevô, fogyasztó – 
árut vagy szolgáltatást (pl. közüzemi szolgál-
tatást) vásárol. Az eladó vagy szolgáltató cég 
(a beszedô) felajánlja a vevônek az ellenérték 
SEPA közvetlen beszedéssel történô kifizeté-
sének a lehetôségét az erre szóló elektronikus 
felhatalmazás útján. Elsô lépésként a vevônek 
az eladó/szolgáltató cég honlapján meg kell 
adnia a vonatkozó adatokat, beleértve bankjá-
nak BIC (üzleti azonosító) kódját. Ezt követôen 
a szolgáltató cég a vevô által kitöltött elektro-
nikus felhatalmazási nyomtatványt megküldi a 
vevô bankjának.

Ü  Ezzel párhuzamosan a rendszer a vevôt 
az eladó/szolgáltató cég honlapjáról átirányít-
ja saját bankjának honlapjára. A vevô bankja 
ellenôrzi a megadott BIC kódot, majd a vevô 
kiválasztja a megterhelendô számlát (annak 
IBAN bankszámlaszámát). Ezzel egyidejûleg 
a vevô bankja ellenôrzi a vevô számlahozzá-
férési jogosultságát oly módon, hogy a vevô 
megadja a bankjánál nyilvántartott internet 
banki azonosítóit. A sikeres hitelesítést kö-
vetôen a vevô saját bankja felé megerôsíti 
az elektronikus felhatalmazást. Ez az utolsó, 
megerôsítô lépés egyenértékû azzal, mintha 
a vevô papíron, nyomtatott formában, aláírva 
adta volna meg felhatalmazást. A vevôt ezután 
a rendszer visszairányítja az eladó/szolgáltató 
cég honlapjára. 

Ü  A továbbiakban a vevô bankja a vevô ál-
tal jóváhagyott e-felhatalmazást megküldi az 
eladó/szolgáltató cégnek. Az eladó/szolgálta-
tó cég honlapja nyugtázza az e-felhatalmazás 
vételét és arról visszaigazolást küld a vevô-
nek. Ezt követôen megtörténhet az áruszállí-
tás vagy szolgáltatásnyújtás és a fizetés. 

Ü  Az e-felhatalmazás nem kötelezô szolgál-
tatás, az a bank egyéni kínálatának a függ- 
vénye.

Az elektronikus felhatalmazás4
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Ü  Jelenleg az átutalási vagy beszedési megbízásban az ügyfélnek meg kell adnia egy bank-
számlaszámot és egy banki kódot, amely a bankszámlák belföldi azonosítására szolgál.

Ü  A SEPA 32 országra kiterjedôen teszi lehetôvé a pénzforgalmi megbízások teljesítését. Ez 
csak úgy valósítható meg, ha a bankok és ügyfeleik olyan azonosító kódokban állapodnak meg, 
amelyekkel egy adott számla a két fél tartózkodási helyétôl függetlenül pontosan beazonosítható. 
A SEPA-ban az IBAN (nemzetközi bankszámlaszám) és a BIC kód (üzleti azonosító kód) a ki-
zárólagosan használt azonosítók.

Ü  Az IBAN bankszámlaszám- és BIC üzleti azonosító kódrendszert a Nemzetközi Szabványügyi 
Szervezet, az ISO alakította ki. A Nemzetközi Szabványügyi Szervezet feladata olyan globális 
szabványok kidolgozása, amelyek a különbözô szolgáltatók – például bankok – számára lehetôvé 
teszik hogy egymással nemzetközileg kompatibilis szolgáltatásokat – például SEPA fizetési szol-
gáltatásokat – nyújtsanak.

Ü  A bankok, vállalatok és közigazgatási intézmények biztosítani fogják az ügyfelek számára az 
IBAN és BIC kódokra való zökkenômentes átálláshoz szükséges eszközöket. 

Ü  A szolgáltatók, így a különbözô vállalatok és közigazgatási intézmények, honlapjukon, számlá-
ikon és levélpapírjaikon jól látható módon közzé fogják tenni IBAN és BIC azonosítóikat.

Ü  Az ügyfelek saját IBAN és BIC kódjukat a bankszámlakivonaton vagy bankkártyájukon talál-
hatják meg.

Ü  A bankok ezenkívül honlapjukon, valamint nyomtatott formában is közzéteszik az IBAN és BIC 
kódok használatával kapcsolatos legfontosabb tudnivalókat.

Ü  A SEPA tagországok zömében már létezik a nemzeti SEPA honlap, amelyen megtalálhatók az 
IBAN és BIC kódokkal kapcsolatos legfontosabb tudnivalók és útmutatók. Az egyes országok 
nemzeti SEPA szervezeteinek honlapcímérôl bankjánál vagy országa bankszövetségénél ér-
deklôdhet.

A SEPA számla azonosítók:  
 IBAN és BIC kód

5
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Ü  Az Európai Fizetési Tanács (EPC) célja a 
SEPA megvalósításának támogatása. Az EPC 
az európai banki közösség fizetési mûveletek-
kel kapcsolatos döntéshozó és koordinációs 
testülete.

Ü  Az EPC feladatai közé tartozik a SEPA fize-
tési módok karbantartása és továbbfejleszté- 
se a SEPA átutalási és SEPA beszedési mo-
dellek szabályzataiban elôírtaknak megfele-
lôen. A SEPA szabályzatok közös szabályokat 
állapítanak meg a bankok (pénzforgalmi szol-
gáltatók) számára a SEPA területén belül ve-
zetett, adott A számla és B számla közti fize-
tési megbízás végrehajtására. A SEPA fizetési 
instrumentumokat alkotó szabályok és eljárá-
sok közös együttmûködés révén születnek az 
EPC égisze alatt.

Ü  A konkrét SEPA termékeket és szolgáltatá-
sokat az egymással versengô bankok maguk 
alakítják ki. A felhasználói közösségekkel foly-
tatott szoros párbeszéd keretében kialakított 
SEPA fizetési módok magukban hordozzák azt 
a rugalmasságot és azokat a megoldásokat, 
amelyek révén – a közös elôírások betartása 
mellett – az egyes pénzforgalmi szolgáltatók 
pénzforgalmi termékeiket saját elhatározásuk 
szerinti további kiegészítô szolgáltatásokkal 
egészíthetik ki.

Az Európai Fizetési Tanács 
 (European Payments Council – EPC)

6

Ü  Az EPC-rôl további információ elérhetô az EPC honlapján: www.europeanpaymentscouncil.eu. 
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